

无研 182 党支部组织生活

2019 年 4 月 20 日，无研 182 党支部联合北航外国语学院 18 级党支部开展了以“我和我的祖国”为主题的党支部共建活动。

共建党支部一行走进中国人民革命军事博物馆，进行党员国防教育，深刻体会中国军事力量由弱到强的伟大历程。进入军事博物馆，气氛庄严而又肃穆。首先映入眼帘的是高大伟岸的毛泽东主席雕像，不禁让人想起“他打他的原子弹，我仍我的手榴弹”等毛主席的战略艺术。正厅中央陈列着中国第一代大型轰炸机轰-6，身后是两枚 DF-2 导弹，它们的体量和高度远超之前的想象，让许多党员惊讶感叹。在负一楼，陈列着各种型号的迫击炮、榴弹炮、坦克、装甲运兵车等，还有一架由四架被击落的空中侦察机残骸拼凑起来的侦察机。党支部一行猛然发现陈列中的很多武器都是缴获的，“没有枪没有炮，敌人给我们造”的歌词脱口而出，也深刻认识到新中国成立后中国国防面临的险恶国际环境。接下来，共建党支部一行还依次参观了不同历史时期的军事展馆。

参观后共建党支部围绕“我和我的祖国”这一主题，分享自己对祖国 70 年来发展变化的认识，体会国家发展和自身命运的关系。还讨论分享了两弹一星元勋郭永怀同志的事迹和排雷英雄杜富国同志的事迹等。最后，共建支部分享了党建经验，探讨了党建中遇到的困难，并留下一问题让党员思考：祖国历经 70 年风雨，无数前辈前赴后继，我们现在社会到底成全了谁，而又遗忘了谁？

这次党支部共建，增进了党支部的跨校交流，有效的吸取了他人经验。同时也丰富了活动形式，带动了集体参与热情。紧紧围绕“我和我的祖国”这一主题，结合军事博物馆参观，充分激发了同志们的爱国热情和自豪感，更体会到了自身所肩负的历史使命。



图 1 清华-北航党支部共建

2019年4月27日，无研182党支部参加校友返校典礼，开展了以“我和我的祖国”为主题的组织生活，明确组织生活会的主要学习内容是把握系友的个人发展同祖国和学校的关系。

会中，刘永坦院士总结清华给他人生最重要的两条教训就是要自强不息，志向坚定，迎难而上；要有好的身体，为祖国健康工作五十年。李晓明学长提到祖国在那个特殊的历史时期，对其产生了重要影响，但是学校教会了他三心，那就是爱国心、自信心和责任心。刘伟光学长提到清华对他影响最大一点就是让他知道自己是一个不聪明的人，但是他会自强不息，做一个努力的人……

最后，党支部书记郝泽轩组织党员对校友的分享进行总结交流。大家指出，从校友的分享中可以看到，国家的命运与个人的发展是相互依存的，国家的任何变动都会深刻影响到许多的人生发展。作为清华学子，要有人生理想，要有不怕输，不怕苦，敢于拼的劲头，要自强不息，厚德载物，勇担时代重任，争取为祖国健康工作50年。



图 2 校友返校典礼